



## ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: τους κ. κ. Υπουργούς:

1. Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2. Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
3. Εσωτερικών

### ΘΕΜΑ: ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΕΛΟΥΣ ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΜΕΣΩ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ

Στο Συμβολαιογράφο φαίνεται πως θα πρέπει να απευθύνονται πλέον οι συγγενείς των ανθρώπων που γεννιούνται, παντρεύονται ή πεθαίνουν, προκειμένου να ενημερώνονται τα ασφαλιστικά ταμεία και να διακόπτεται η χορήγηση συντάξεων και παροχών. Αυτό προβλέπει το σχέδιο «Αριάδνη» που ανακοίνωσε το υπουργείο Εργασίας, το οποίο έχει ήδη προκαλέσει ποικίλες αντιδράσεις.

Η άδεια γάμου, η άδεια ταφής, όπως και κάθε μεταβολή της οικογενειακής κατάστασης θα δηλώνεται στους συμβολαιογράφους, οι οποίοι με τη σειρά τους θα ενημερώνουν μέσω ηλεκτρονικού συστήματος τα ασφαλιστικά ταμεία. Η συμβολαιογραφική πράξη προσωπικής κατάστασης φέρεται πως θα στοιχίζει 50 ευρώ.

Όμως πριν από περίπου ένα χρόνο (20.12.2011) οι ηγεσίες των Υπουργείων Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Εσωτερικών, ανακοίνωναν τα κύρια σημεία για το έργο του «Εθνικού Ληξιαρχείου»: Πάνω από 8 εκατ. ευρώ θα ήταν το άμεσο ετήσιο συνολικό όφελος των Δήμων από τη λειτουργία του έργου και πολλαπλάσιο το έμμεσο όφελος από την σημαντική μείωση του όγκου εργασιών των τμημάτων Δημοτολογίου και Ληξιαρχείου των Δήμων και των ΚΕΠ. Ενώ και με τις σημερινές δομές, τουλάχιστον των μεγάλων Δήμων, θα μπορούσε να γίνει η διασύνδεση με τα Ασφαλιστικά Ταμεία. Παράλληλα, η εφαρμογή του «Εθνικού Ληξιαρχείου» θα σήμαινε εξοικονόμηση σημαντικού ποσού για τα Ασφαλιστικά Ταμεία από την πλήρη, επικαιροποιημένη και σε πραγματικό χρόνο καταγραφή των ληξιαρχικών στοιχείων των θανάτων.

Ένα χρόνο μετά τίποτα δεν έχει γίνει και η σημερινή κυβέρνηση της τρικομματικής υποταγής στα κελεύσματα δημοσιονομικού στραγγαλισμού της χώρας, επιχειρεί την «ιδιωτικοποίηση» των ληξιαρχικών μεταβολών μέσα από το πρόγραμμα «Αριάδνη», με την αγαστή σύμπραξη των Συμβολαιογράφων της χώρας.



**Ερωτώνται** οι κ. κ. Υπουργοί γιατί δεν έχουν υλοποιήσει μέχρι σήμερα το «Εθνικό Ληξιαρχείο» που, με τη λειτουργία του, θα διευκόλυνε τους πολίτες με την απλοποίηση των διαδικασιών καταγραφής των ληξιαρχικών μεταβολών, ενώ θα διασφάλιζε – με μικρότερο από το προτεινόμενο σήμερα κόστος – την αξιοπιστία των στοιχείων αυτών.

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2012

**Οι ερωτώντες Βουλευτές**

Όλγα Γεροβασίλη

Σταμπουλή Αφροδίτη

Βούτσης Νίκος

Σακοράφα Σοφία